

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】放弃高薪当稻农 狮城女选择在台湾看天吃饭

<https://www.8world.com/greater-china/singaporean-gave-up-high-salary-becomes-farmer-in-taiwan-2217106>

曾在美国和英国大都会打滚多年的新加坡女生陈诗韵，在 2008 年全球金融海啸后，渴望放慢脚步，寻找内心的宁静，毅然选择到台湾宜兰当稻农，因为“这是一个舒服的状态”。

据她透露，让她在 2009 年决定放弃高薪跨出舒适圈的，是一趟意大利之旅。在那三周旅行期间，她开车到那里的乡下小镇，喜欢上了慢步调的生活，她从没想过一顿饭竟可以吃上两、三个小时。这也成了她人生的转折点。

而在那次意大利之旅前，她从没去过农场，连家里的盆栽也不会碰。

陈诗韵 18 岁离家到美国留学，毕业后加入美国工业巨擘通用电气（General Electric），之后外派到泰国和英国，并在 29 岁那年被派到台湾。至今，她在台湾已经生活了 18 年，在宜兰种田则有 9 年了。

她回忆自己刚搬到台湾的第一年非常受挫。“你要讨论东西，你一定是跑到他们的办公室，然后坐下来就是要喝茶，两壶茶没喝下去，你一定没办法讨论到正题。”

台湾比较注重人情世故，还有人际关系。“即便是工作环境里，这些也都很重要。但西方国家的公司文化里，人是最不重要的，工作才最重要。”

那段时间的震撼教育，在她心底埋下了一颗渴望改变的种子。

为了远离城市的喧嚣，陈诗韵在一次偶然的机会上，去台湾南部的农家打工换宿，这让她逐渐喜欢上了宁静的乡村生活。2013 年底，当时 36 岁的她搬到宜兰，开始了自己的农耕生活，并结识了许多青农朋友，加入了当地的耕作组织，学习种植水稻。渐渐地，她找到了归属感。

目前，她是宜兰在地稻米品牌谢谢米的负责人。从事稻农，是个看天吃饭的行业，而且，挑战不少。但同朝九晚五攀爬企业阶梯日子相比，她对未来更充满期待，并懂得了以轻松的心情和开放的态度，接受和应对不可控的事情。

尽管收入不如以往，让亲朋好友有些担心，但能够自由追求生活，是陈诗韵最大的感触。

问题 1：“这是一个舒服的状态”指的是什么？（解释、伸展）

参考 答案	是陈诗韵对当稻农的感受和期待，是一种她想拥有的生活方式。她在经历了全球金融海啸后，渴望放慢脚步，寻找内心的宁静，便到台湾宜兰当起了稻农。
答题 指引	*学生可以注意，在这句话前有“因为”这个词语，即表示上文所谈的就是答案。学生需要说出“状态”的意思：生活方式。

问题 2：试把和陈诗韵的经历相关的信息填入以下时间线。（复述）

18 岁：_____ → _____：被派到台湾工作 → 2013 年：_____ → _____：宜兰稻米品牌谢谢米的负责人

答案	离家留学美国；29 岁；搬到宜兰，开始了农耕生活；目前
答题 指引	*本题考查学生是否理解本新闻篇章中多个主要事件之间在时间上的前后位置是什么，可以依据提供的文字直接找到各个答案。

问题 3：根据陈诗韵的说法，台湾人和西方人有什么不同？（重整、复述）

参考 答案	根据陈诗韵的说法，台湾人比较注重人情世故与人际关系。她举出一个例子，那就是讨论事情，他们一定会先一起喝茶，而且要喝很久后才会开始讨论正题。西方人则认为工作才是最重要的，人是最不重要的。
答题 指引	*寻找关键词“台湾人”和“西方人”（需要注意，“西方人”并没有出现，而是“西方国家”），答案出现在第五和第六段。学生需要消化第五段的描述，换一个说法：两壶茶还没喝下去，你一定没办法讨论到正题 要喝很久后才会开始讨论正题。

问题 4：对陈诗韵来说，务农有什么益处和不好的地方？（复述、重整）

参考 答案	对陈诗韵来说，务农是一个舒服的状态。她很喜欢宁静的乡村生活，在开始农耕生活后，她结识了许多青农朋友，并加入了耕作组织，渐渐找到了归属感。她最享受能够自由追求生活。然而，务农有不少挑战，例如必须看天吃饭，而且收入不如以往。
答题 指引	*学生可以找出谈及陈诗韵与务农的段落，并从这些地方综合出答案：益处出现在第一、第八以及第十一段；不好的地方出现在第十和第十一段。